
Στα πλαίσια του καινοτόμου προγράμματος "Εργαστήρια Δεξιοτήτων", στην 4η θεματική ενότητα με 

τίτλο : "Δημιουργώ και καινοτομώ - Δημιουργική σκέψη και πρωτοβουλία" και με αφορμή την 

υποενότητα: "Επιχειρηματικότητα- Αγωγή Σταδιοδρομίας-Γνωριμία με τα επαγγέλματα" καλέσαμε, 

σήμερα, 24/4/2024, στην τάξη μας, την κ. Ιωάννα Βαλτοπούλου, ( για 2η συνεχόμενη χρονιά!)  η 

οποία είναι νομικός, καθηγήτρια Β/θμιας Εκπ/σης  και π. Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων της  Σχολικής μας Μονάδας, να μιλήσει στους μαθητές της  τάξης  μας για τις σπουδές 

στη Νομική, τις επαγγελματικές επιλογές που έχει κάποιος μετά τη λήψη του πτυχίου (Δικηγόρος, 

Δικαστής, Συμβολαιογράφος, Καθηγητής Β/θμιας Εκπ/σης, Νομικός Σύμβουλος, Διπλωμάτης, 

Υποθηκοφύλακας Στρατιωτική Νομική ΣΣΑΣ , Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης κ.ά.). Βέβαια, σε 

πολλές από τις προηγούμενες επιλογές δίνεις πολλές και δύσκολες - απαιτητικές εξετάσεις, όπως μας 

διευκρίνισε.  

Η κ. Βαλτοπούλου μας είπε πως άσκησε δικηγορία στις Σέρρες για 20 χρόνια!!! (Είχε Δικηγορικό 

Γραφείο). Μας ενημέρωσε πως υπάρχουν στην Ελλάδα 3 Νομικές Σχολές: στην Κομοτηνή, στη 

Θες/νίκη και στην Αθήνα. Επίσης, μετά τη λήψη του πτυχίου από τη Νομική Σχολή , είσαι 

υποχρεωμένος να κάνεις 18 μήνες άσκηση(πρακτική) σε δικηγόρο ή σε Δικαστήρια, ενώ, μετά την 

άσκηση, δίνεις γραπτές και προφορικές εξετάσεις για να αποκτήσεις την Άδεια Άσκησης 

Επαγγέλματος.  

Το επάγγελμα του δικηγόρου έχει κύρος, οικονομικές απολαβές, αλλά, όπως τόνισε, πρέπει να 

διαβάζεις και να μελετάς κάθε μέρα, να ενημερώνεσαι, αφού, έχουμε συχνά αλλαγές στους νόμους, 



σε άρθρα π.χ. του ποινικού Δίκαιου ή του Οικογενειακού, του Διοικητικού, του Κληρονομικού, του 

Εργατικού κτλ. (αλλάζουν οι ανάγκες, οι απαιτήσεις της κοινωνίας). 

Η κ. Βαλτοπούλου είναι καθηγήτρια στη Β/θμια Εκπ/ση, εδώ και 17 χρόνια. Μπορεί να διδάσκει 

Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή, στην Γ΄ Γυμνασίου και Πολιτική Παιδεία στην Α΄ Λυκείου.  

Ακολούθησε γόνιμος διάλογος, επίλυση αποριών, απαντήσεις σε ερωτήσεις των μαθητών, δόθηκαν 

διευκρινήσεις - αποσαφηνίσεις και κλείσαμε την "εκδήλωσή" μας, με ένα δυνατό και ζεστό 

χειροκρότημα και μια αναμνηστική φωτογραφία. 

Ωραία παρουσίαση - ομιλία, περιεκτική, βοηθητική και ουσιώδης,   με απλά λόγια, προσαρμοσμένη 

στο επίπεδο μαθητών Ε ' τάξης!!! Σε όλη τη διάρκεια, η κ. Βαλτοπούλου ήταν χαμογελαστή, 

ευδιάθετη, ευγενική και οικεία, με όλα τα παιδιά. 

   Την ευχαριστούμε ολόθερμα που ανταποκρίθηκε στην πρόσκλησή μας για 2η συνεχόμενη 

χρονιά!! 

 











 


